

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№50 (7282)

Среда, 27 июня 2001г.

ХЛЕБА - НАЛЕВО, ХЛЕБА НАПРАВО...

ОТ ДОБРОГО СЕМЕНИ ЖДИ ДОБРОГО ПЛЕМЕНИ

22 июня по инициативе главы районной администрации В.А.Малина был проведен объезд полей района с целью изучения непосредственно на месте состояния посевов и ориентировочных видов на урожай. Под руководством первого заместителя главы районной администрации В.А.Альберта в объезде полей принимали участие специалисты управления сельского хозяйства, руководители и главные агрономы хозяйства, пресса. Сделана оценка качества сева, эффективность обработки различными гербицидами. Слово для анализа обстановки - специалистам:

БОЛЬШОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ КРУГ

Уже в 8 час. утра в совхозе "Борисовский" собрались все директора, гл. агрономы хозяйств, специалисты управления. Был объявлен маршрут движения: "Борисовский" - "Мельковское" - "Каменское" - "Мунгатский" - и по всем хозяйствам до ЗАО "Барачатское". В ходе технологического круга рассмотрены все культуры. Каждый агроном рассказал технологию посева культур по сортам. Были высказаны замечания начальника и специалистов управления с/х и хозяйств района и комиссионно дана оценка посева по густоте, чистоте, эффективности химпрополки. Определена видовая урожайность. Конечно, налив зерна во многом зависит от погодных условий, от условий уборки, но на сегодня, по общему мнению, вид на урожай составляет от 12-13 ц/га в с-зе "Мунгатский", до 18-20 и выше в ЗАО "Барачатское", с-зах "Шевелевский", "Борисовский".

В каждом хозяйстве есть свои преимущества и недостатки, но повсеместно вид на урожай пшеницы хороший. Это в хозяйствах "Борисовский", "Мельковское", "Крапивинский", "Шевелевский" и особенно "Барачатском". Мощный в Барачатах

ячмень и овес, видовая урожайность. 20-22 ц/га, костёр на сено - 30-35 ц/га, гречиха - 16-17 ц/га. Хорошо показывают себя кормовые культуры: кукуруза, подсолнечник,

И.Н. ТРОФИМОВ,
гл. агроном
управления сельского хозяйства.

рапс, зеленый конвейер. Хорошо оценены зерновые, злаково-бобовые смеси в ЗАО "Уньга". Все полюбовались и позавидовали в "Уньге" плантации тыквы. Большую работу провели в "Крапивинском" по пересеву погибшей от стихийных бедствий озимой ржи на площади 500 га и, кроме того, крапивинцы посеяли сверх плана 340 га яровых. Также дали сверх плана по 250-300 га зерновых "Борисовский", "Барачатское", "Каменское", "Уньга", кроме того, "Борисовский" и "Барачатский" разработали (не на своем землепользовании) на стороне по 600-700 га под будущий урожай.

Несколько остановок делали на озимой ржи в ЗАО "Каменское". Во-первых, площадь 900 га! И урожайность уже сформированная 17-18-20 ц/га. Срок начала уборки 15-20 июля. Убирать

ее будут с помощью вновь полученных комбайнов.

Пшеница и рожь должны пойти на выполнение увеличенного плана засыпки семян и на расчет за комбайны, семена, гербициды, взятые в процессе посевной. В итоге по району посеяно зерновых на 2,5 тыс. га больше плана. Но главное в результатах - это качество и выполнение всего технологического процесса посевной и уход за посевами. В этом, безусловно, первое место определено за ЗАО "Барачатское" (герой дня Лештаев Сергей Витальевич). Второе - "Борисовский", третье - "Шевелевский". Так подвел итог начальник управления сельского хозяйства В.А.Альберт. И это общее мнение всех руководителей и специалистов хозяйств.

Далее передовиков и всех присутствующих поздравил с хорошим заделом на урожай глава администрации В.А.Малин и вручил благодарственные письма областной администрации руководителям, специалистам, многим механизаторам. Он пожелал всем успехов в предстоящей заготовке кормов и особенно в уборке урожая, плодотворного сотрудничества всех на благо нашего района.

Посевное качество
Зерновых и зернобобовых культур высеяно 6380 т семян, в том числе кондиционных 4450 т - 70%. Семян 1-2 классов 2330 т - 36,5%.

Некондиционных по чистоте 1940 т - 30%, по всхожести 230 т - 3,6%. Выссеяно семян своего урожая 6000 т, получено из других хозяйств области 365 т, из ОПХ - 15 тонн. 100% кондиционных семян высеяли "Арсеновский", "Крапивинский", "Уньга", "Шевелевский". От 83-95% - "Барачатский", "Каменское", от 40-50% - "Мельковский", кр. х-ва, "Борисовский", "Мунгатский", "Банновский" - 30%, "Красный Ключ" - 13%.

Сортовое качество семян
Высеяно сортовых семян 5520 т - 87%, районированных - 5330 т - 84%. Выссеяно питомников Р1 - 3 года с/элиты, элиты - 1740 т - 27%, 1-3 репродукции - 17%, 2-5 репр. - 22%, массовые зерносмеси, рядовые - 34%. Рядовые посевы - это в основном крестьянско-фермерские хозяйства. Выссеяно 10 сортов пшеницы: Лада, Ирень, Ирменка-4, Вера, Кантемирская-89, Тулунская-12, Златозара, Омская-29, Омская-24 и рядовая, 5 сортов ячменя: Эльф, Андрей, Прерия, Кузнецкий-100, Одесский-100, рядовой, горох: Труженик, Буян, пелюшка Дружная, Чатминский, Заводауковский, Новосибирец-1, Неосылающийся-1, рядовой, овес Галоп, Фабос, Мешон, Спринт, Урал, Ровесник, Нарымский-943, рядовой, гречиха Ирменка, рядовая, просо Кормовое-45, рядовое. Выссеянные

семена по всхожести за исключением двух партий, высокого качества, поэтому всходы у всех хорошие. Однако видовая урожайность разная. Выгодно отличаются посевы, в ЗАО "Барачатское". Если рассмотреть посевы

Н.Д. СЕЛИВАНОВА,
начальник
госсеминаспекции

ячменя Эльф, то продуктивных стеблей 4-5 на 1 растении, а в "Борисовском", "Мунгатском" и ЗАО "Каменское" - 1-2, хотя семена они брали в ЗАО "Барачатское". Тут разница в технологии, норме высева, сроках посева. В "Барачатском" были внесены азотные удобрения, что дало толчок росту и развитию растений, образованию вторичных корней, всё это привело к дружному кущению, и посевы не пострадали от весенней засухи. 32% от семян вышших репродукций всего района приходится на "Барачатское", химобработка проведена более эффективно, на подготовке почвы и посеве работают опытные и ответственные механизаторы, контроль за всеми процессами работы осуществляет директор хозяйства С.В.Лештаев.

Второе место по качеству посевов было признано за "Борисовским". Ухоженные семенные участки, где выссеяны семена лучших сортов и высокие репродукции, остолблены. Остолбление семенных участков мы увидели ещё только в совхозе "Мунгатский".

На примере посевов совхоза "Крапивинский" все сошлись во мнении, что перед посевным агрегатом "Конкорд" на наших полях нужна предварительная обработка почвы, тогда улучшается производительность труда, качество посева.

Выделенные кредиты на семена многие хозяйства потратили с умом. Закупили семена вышших репродукций в ЗАО "Барачатское". Мельковцы закупили в ОПХ Новостройка ячмень Кузнецкий-100, питомник 1 года - 30 ц, горох Буян р. 3 года - 74 ц, овес Ровесник р. 3 года - 40 ц.

Специалисты хозяйств оценили по достоинству горох Буян-усач, и многие, наверное, купят семена на размножение, он стоит стеной и не полегает. В.М.Дайняк, директор ЗАО "Мельковское" без агронома провел посевную, химобработку. Всходы хорошие, химобработка на многих площадях проведена качественно, но ещё много полей, с сорняками, это работа не одного года. На фоне района значительно лучше посевы в ЗАО "Барачатское", "Борисовском" и "Шевелевском".

Сейчас, когда химобработка завершается, надо вплотную подойти к ремонту зерносушильного хозяйства, зернотоков, всей погрузочной и очистительной техники, ремонту и дезинфекции складских помещений. Провести сортовую и видовую прополку, апробацию. Подготовиться к уборке урожая. Народная мудрость гласит: "Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах".

ПРИКАЗ: ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИТЬ!

Химическая прополка проведена на площади 17150 га

"Арсеновский" 1100
"Банновский" 900
"Барачатское" 2640
"Борисовский" 2070
"Каменское" 1200
"Крапивинский" 1250
"Мунгатский" 1150
"Красный Ключ" 350
АО "Уньга" 2000
"Шевелевский" 1670
"Мельковское" 1200
Кр. хозяйства 1700

Ответственно подошли к проведению химической прополки и первыми приступили совхозы "Борисовский", "Шевелевский", ЗАО "Уньга". Для этих целей были завезены препараты Ларен, Кросс, Ковбой и для гороха препарат Агроток из различных фирм Кемерово и Новосибирска. Благодаря договоренности администрации района с фирмой "Сахо" г.Новосибирска, был завезен препарат Элант во

все хозяйства.

"Арсеновский", "Барачатское", "Уньга" закупили здесь же опрыскиватели и без промедления приступи-

С.К. ЗОБЕРТ,
начальник станции
защиты растений.

ли к прополке, поэтому в этих хозяйствах химпрополка проведена качественно и в сжатые сроки, большинство площадей было обработано до дождей. В тех же хозяйствах, где долго расквашивались, и результат дружный - ниже эффективность из-за дождей и перерос осот (ЗАО "Мельковское", "Банновский").

Хотелось бы особенно сказать о препарате Агроток, который был применен на зерносмеси в совхозе "Борисовский", АОЗТ "Барачатское". Препарат дорогой, но он стоит того. Там, где

обработан горох, уничтожены почти все виды сорняков, а горох, как всегда, у нас бывает посеян по самым худшим по засоренности предшественникам. Итог химпрополки - чистые поля в ЗАО "Барачатское", "Уньга", в совхозах "Шевелевский", "Борисовский".

Из фермерских хозяйств ответственно и в ранние сроки провели обработку "Чирок", "Селянин", "Калинка". Есть необходимость в дополнительной химобработке зерновых полей и экономически выгодно обработать паровые поля.

Борьбу с вредителями на рапсе против блошек провели в совхозе "Борисовский" - 91 га, на свекле в совхозе "Шевелевский" - 50 га. Идет лет лугового мотылька, заселение картофеля колорадским жуком, на что следует обратить внимание и при необходимости обработать.

ЖИВИ И ЗДРАВСТВУЙ, МОЛОДОСТЬ!

п. Крапивинский, пл. им. И.Васильева
СУББОТА, 30 ИЮНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ
ПРОГРАММА

праздника Дня российской молодежи
13.00 Мисс-Кисс - детская конкурсная программа.
14.00 День Лета - детская программа.
15.00 Открытие праздника - Дня российской молодежи.
15.20 Конкурс швей и парикмахеров.
16.30 Мини-футбол. Игровое кафе "Чупа-чупс".
17.30 Волейбол.

18.00 Конкурсная программа "Молодежь 2001".
20.30 Подведение итогов, награждение.
22.00 "Молодость, живи и здравствуй!" - конкурс-развлекательная программа.
Приглашаем всё население райцентра и района, а особенно молодежь, подростков и детей на праздник! Будет интересно!

Оргкомитет.

Прямая линия с 27 по 29 июня с 15 час. до 17 час.

27 июня, среда - БРЕЗИН АЛЕКСАНДР ИЛЬИЧ, начальник управления по развитию и поддержке предпринимательства администрации области, тел. 23-43-07.
28 июня, четверг - ЧЕРНОИВАНЕНКО ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ, начальник главного управления архитектуры и градостроительства администрации области, тел. 36-41-37.
29 июня, пятница - АГАНИН Д.Д., начальник департамента экономики администрации области, тел. 36-97-39.

Кроме того, ежедневно с 8 час. 30 мин до 17 час. 30 мин. работает "Телефон предложений губернатору" тел. 23-41-97; 23-45-96.

РАЗГОВОР состоялся интересный, предметный. Говоря о том, что 53% населения в РФ - женщины, Светлана Петровна подчеркнула: по числу женщин в парламенте Россия занимает 36 место. В последние годы число женщин в парламенте России уменьшилось с 13% до 7%. В субъектах РФ женщины занимают 9% в парламентах.

Комитет наработывает поправки в избирательный закон на осеннюю сессию и ряд других законов, как то:

1. Закон об общественном социальном страховании.

а) повышать размер пособия по рождению ребенка с увеличением за каждые последующие роды на сумму 1 прожиточного минимума;

б) готовятся поправки о правовых гарантиях женщин, совмещающих общественный труд и материнство.

Шла речь о представленных в парламент 6 вариантах трудового законодательства. Если в Англии, Бельгии, Швеции существуют дополнительные гарантии для женщин, то по представленным проектам ужесточается трудовое законодательство в отношении наших женщин. Комитет же предлагает увеличить ответственность руководителей по соблюдению и гарантиям прав женщин.

Невозможно было равнодушно слушать анализ демографической ситуации в России. Россия - самая обширная территория бывшего Союза. Ежегодно в ней умирает 700 тыс. человек. С 2000 года Россия относится к категории стареющего государства: 65-летних жителей больше, чем 13-15 летних. Из 42 млн. семей - 1/3 однодетные, 20% - двухдетные, 4% - многодетные. Перед приездом в Кузбасс Светлана Петровна вместе с Федуловой А.В., председателем Союза женщин России, встречалась с президентом России В.В. Путиным. На обсуждение с ним была вынесена тема о необходимости принятия действующего закона о многодетной семье. Ведь сегодня 80% многодетных семей имеют доход ниже прожиточного минимума. В России каждая 5 семья вообще отказывается иметь детей по эконо-

мическому положению. А каждая 6 семья - молодая. Если её поддержать, можно изменить ситуацию.

Необходим закон о жилищном фонде для молодежи, 40% молодых семей нуждаются в улучшении жилья.

Вообще молодежной проблеме на встрече с президентом было уделено много внимания. Сегодня

бая орхидея" вызвала бурю эмоций и возмущений против существующего насилия детей.

К слову, Союз женщин России собрал миллионы подписей к депутатам Государственной Думы о запрете телепередач, но пока вопрос остается открытым. А вопросами сексуального

- это здоровье нации).

2. Укрепление семьи.

3. Разумная миграционная политика.

С.П.Горячева особо остановилась на ситуации в селе. Женская безработица - это наш бич. Вспомни выступление бывшего министра с/х России Хлыстуна, который на съезде сельского товаропроизво-

что способна наша женщина.

Я ОПТИМИСТИЧНО смотрю на происходящие процессы и в области, и в нашем районе. Достаточно сказать, что за последние 3 месяца в районе проведены 2 конференции: "Кризис семьи или падение нравов", "За безопасное материнство", резолюции которых поддержаны и одобрены администрацией района и уже практически претворяются в жизнь по ряду позиций. Прошедшие выборы показали рост политического самосознания наших избирателей, к тому же в райсовет избраны 2 женщины. Я не понаслышке знаю, что глава района В.А. Малин с огромнейшим доверием относится к женщине-руководителю, специалисту, поддерживает деятельность президиума отделения СЖК.

НАШЕ НАСЛЕДИЕ

ЮНЫЙ ПАХАРЬ, ТЫ МОЛОДЕЦ!

Традиционно в начале лета проводится в районе конкурс юных механизаторов-пахарей. В этом году он прошел 8 июня в с. Тараданове. Гостеприимные хозяева принимали гостей из 7 школ района. На конкурс прибыли лучшие юные механизаторы Владислав Шкляр - Перехляйская, Владислав Афанасьев Крапивинская, Александр Шабалов Банновская, Александр Савченко Арсеновская, Юрий Роткин Борисовская, Алексей Бринев Тарадановская школы.

К сожалению, остальные школы не приняли участия, а жаль. Ведь на конкурсе разгорелась нешуточная борьба, в которой ребята демонстрировали все свои умения и навыки. Конкурс проводился в два этапа. Участники поразили всех обширными теоретическими знаниями по агротехнике и технологии механизированных полевых работ. А потом свое мастерство продемонстрировали на деле. Каждый должен был вспахать участок поля, а строгое жюри определило лучших.

Ими оказались: 1 место - Алексей Бринев, ученик Тарадановской ср. школы. (Мастер п/о Сафонов М.А.). 2 место - Юрий Роткин, ученик Борисовской сш. (мастер п/о Роткин С.П.). 3 место - Владислав Афанасьев, ученик Крапивинской сш. (мастер п/о Ащеулов Ю.И.). Победители награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Участники и гости конкурса еще раз убедились, что почетная и важная профессия механизатора не забыта, и молодое поколение не утратило любви к родной земле. Во многом этому способствуют занятия по предмету "машиноведение", которые ведутся во всех средних школах района. Они позволяют ребятам овладеть основами с/х профессии, а также способствуют трудовому и нравственному воспитанию учащихся. Об этом говорили на открытии конкурса начальник управления образования Крапивинского района Вербичева Н.Н., а также управляющий делами администрации Крапивинского района Телков А.В.

Надеемся, что в будущем этот конкурс будет более массовым и школы района примут в нем активное участие. Управление образования администрации Крапивинского района выражает благодарность Н.Н. Прокудиной, директору Тарадановской сш., М.А. Сафонову, мастеру п/о за хорошую подготовку к проведению конкурса.

В. СТЕПАНОВА,
методист районного методкабинета.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - СЕМЬЯ И ЖЕНЩИНА

Во встрече с депутатом Государственной Думы, председателем комитета по делам женщин, семьи, молодежи С.П.ГОРЯЧЕВОЙ, которая состоялась в областной администрации, приняли участие и члены президиума отделения СЖК. О том, главным, что стало предметом обсуждения С.П.Горячевой с женщинами Кузбасса, рассказывает председатель Крапивинского отделения СЖК А.В. АШИХМИНА:

38% молодых людей до 30 лет - безработные. 2/3 молодых семей распадаются. Огромный процент наркоманы и больные туберкулезом. Занятость молодежи, развитие предпринимательства, гибкая налоговая система, принятие закона о квотировании рабочих мест для молодежи - это лишь то немногое, что явно требует безотлагательного решения.

Подписан закон о детях. 678 тысяч детей сирот, из них лишь 5% - в результате смерти родителей. 2 млн. мигрируют по государству.

По оценке ООН Россия стала рынком сбыта детей. В два раза уменьшилось российское усыновление, в 4 раза возросло иностранное, хотя потребность в усыновлении российской семьей обеспечивается лишь на 20%.

Комитет вышел с предложением по законопроекту "О детском досуге". Система внешкольного образования - это важное дело. Практику проектирования на первых этапах клубов, базы отдыха для детей надо развивать и поощрять.

Рабочая группа комитета по делам женщин работает над проблемой изменения в уголовном кодексе ответственности за преступление против половой свободы молодежи. Ведь телепередача "голу-



воспитания детей, подростков почти никто не занимается.

Обсуждается вопрос о стаже (комитет настаивает на том, чтобы все годы ухода за ребенком учитывать при начислении пенсий). Идет работа над проблемой правовых норм, которые повышали бы ответственность родителей за воспитание детей. Надо ужесточить ответственность тех родителей, которые пропевают детские пособия.

В целом комитет, возглавляемый С.П.Горячевой, предполагает серьезное развитие трех основных направлений, подтвержденных программами государства, парламента:

1. Укрепление здоровья нации (а здоровье женщины

У людей зажегся огонек надежды на лучшее бытие, социальную и общественную жизнь в районе. Это радует, тем не менее надежды прежде всего мы сами. Вот почему я обращаюсь к женским советам, активистам женского движения, женщинам руководителям: давайте делать общее дело - улучшать условия труда женщин-работниц, благоустраивать производственные участки и территории, бороться за образцовый порядок на улице и в доме. А главное - воспитывать в наших детях ответственность за будущее своего района, страны.

На снимке: С.П. Горячева (в центре).

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Есть в Крапивинском районе небольшое село Ново-Барачаты. В этом году ему исполняется 233 года. А началось это село с нескольких дворов, сельчане занимались хлебопашеством, разводили скот, ловили рыбу. Постепенно оно разрасталось, подрастала молодежь и продолжала в родном селе дела своих родителей. Но события в жизни России доходили и до Ново-Барачат. Не обошли стороной революции и войны. Военные годы тяжело сказались на развитии села. В армию ушли почти все мужчины, и на тяжелых работах приходилось работать женщинам и детям, круглыми сутками. Прошли годы, война кончилась. Оставшиеся в живых вернулись в родные края. Подрастала молодежь, создавались новые семьи, рождались дети. Жизнь постепенно возвращалась к привычному ритму.

Но не хлебом единым жив человек. Нельзя было забывать

и о душе. А где, как не в клубе, можно было получить эмоциональную разрядку? Ведь для учреждения культуры именно в этом и есть предназначение.

В 1954 году в центре села разобрали телятник и на его

ГОРЦ, ОЧАГ!

месте соорудили небольшой брусовой клуб, и именно он стал своеобразным центром для новобарачатцев.

По вечерам жители собирались здесь, пели песни, танцевали, смотрели фильмы и просто общались. Первыми работниками в клубе были Д.Левин, В.Чирухин, И.Ермаков. Они заботились о том, чтобы время от времени создавать людям отдушину в повседневных заботах, переживаниях. И.Ермаков первым стал показывать звуковые фильмы, но не только в Ново-Барачатах смотрели кино, с не-

терпением ждали его и в ближайших окрестностях.

В 1956 г. четырнадцатилетним парнишкой пришел в клуб работать В.Костюченко. Взяли его учеником киномеханика. И не ошиблись. С большой ответ-

ственностью взялся он за работу. Первое время показывал фильмы в своем селе, а в 70-х годах стал ездить на коне с передвижкой в Сырмолотное, Кабаново, Скарюпино, Канаш, Барачаты. И вот уже 46 лет В.Костюченко остается верен своему делу.

При клубе была организована и библиотека, куда люди могли прийти почитать, здесь они узнавали из газет о происходящих событиях в жизни страны, знакомились с русской и зарубежной литературой.

В 1973 г. рядом со старым

клубом началось строительство нового учреждения культуры, и уже в 1974 г. для жителей с. Ново-Барачаты распахнулись двери нового просторного здания.

В трудные годы, когда люди переставали верить в лучшее, светлое, когда ломались сложившиеся традиции, работники культуры смогли не только сохранить клубную работу, но и вносили что-то новое, необычное.

Основным направлением в работе клуба была и остается культурно-досуговая деятельность среди населения. И сейчас тепло и душевно проходят благотворительные вечера для старшего поколения. Дети очень любят приходить на праздник и мероприятия, в которых сами участвуют. Молодежь приходит в кино, поиграть в бильярд, шахматы.

Жизнь в селе течет плавно, размеренно. Жители никуда не спешат, не стоят в очередях и не устраивают митингов, а в

Н.ПРОКУДИНА,
методист по кино отдела культуры.

Взгляните, как смеются дети, и улыбнитесь им в ответ



ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД



МОЛОКО

В первой колонке - получено молока от коровы с начала года, во второй - за май, в третьей - плюс или минус к прошлому месяцу (кг):

Совхоз "Арсеновский"			
Яковлева Тамара Николаевна	420	111	+28
Шмидт Вера Ивановна	700	174	+32
По совхозу	589	162	+28
Совхоз "Банновский"			
Трай Мария Викторовна	470	142	+22
Кобер Ирина Александровна	472	154	-28
Грех Петр Петрович	474	158	-54
По совхозу	474	151	-18
ЗАО "Барачатское"			
Лештаев Иван Витальевич	1187	342	+57
Шапошников Виктор Николаевич	1150	309	+82
По хозяйству	1180	325	+74
Совхоз "Борисовский"			
Попова Елизавета Сергеевна	566	191	-3
Велякина Галина Яковлевна	940	230	+10
По совхозу	620	208	+1
ЗАО "Каменское"			
Демидов Александр Александрович	801	195	+3
Совхоз "Крапивинский"			
Гарбузов Николай Владимирович	594	205	-47
Васильева Надежда Исаковна	714	195	-25
Салтыкова Надежда Алексеевна	678	191	+29
По совхозу	650	197	-38
Совхоз "Мунгатский"			
Изосимова Ирина Николаевна	506	109	-55
ЗАО "Красный Ключ"			
Черданцева Раиса Ивановна	807	182	+52
ЗАО "Уньга"			
Ферма №1			
Сапрыкин Николай Николаевич (упр.)	683	224	+45
Кислицина Галина Николаевна	525	182	+15
Култаев Александр Витальевич	1440	375	+184
Ферма №2			
Гаан Рудольф Федорович (упр.)	756	191	-22
Шнейдер Иван Петрович	691	187	-23
Кулемин Николай Николаевич	724	195	-20
По хозяйству	728	205	+11
ЗАО "Мельковское"			
Токарев Сергей Семенович	438	129	-32
Совхоз "Шевелевский"			
Дюкова Елизавета Иосифовна	744	205	-45
По району	726	204	+7



ПРИВЕСЫ МОЛОДНЯКА

В первой колонке среднесуточный привес с начала года, во второй - за май, в третьей - плюс или минус к прошлому месяцу (г):

Совхоз "Арсеновский"			
По совхозу	204	250	-
Совхоз "Банновский"			
Кобер Ирина Александровна	92	19	-23
Грех Петр Петрович	-	289	-319
По совхозу	175	140	-22
ЗАО "Барачатское"			
Жуков Владимир Дмитриевич	213	-36	+33
Шапошников Виктор Николаевич	28	-523	+124
Федорова Раиса Васильевна	242	-124	-294
По хозяйству	193	-222	+4
Совхоз "Борисовский"			
По совхозу	272	320	+220
ЗАО "Каменское"			
Демидов Александр Александрович	197	-130	-452
Совхоз "Крапивинский"			
Спицына Зинаида Ивановна	422	341	-151
Протасова Татьяна Васильевна	313	382	+211
По совхозу	348	362	+32
Совхоз "Мунгатский"			
Бесчетнов Сергей Григорьевич	74	249	+31
ЗАО "Красный Ключ"			
Черданцева Раиса Ивановна	294	526	+359
ЗАО "Уньга"			
Харкевич Мария Викторовна	254	125	-
Горюнов Алексей Михайлович	290	269	-
По хозяйству	272	196	+176
ЗАО "Мельковское"			
Токарев Сергей Семенович	84	-278	-306
Совхоз "Шевелевский"			
Рязанова Любовь Андреевна	228	36	-
По району	230	115	-37



СВИНОВОДСТВО

ЗАО "Каменское"			
Сметанина Светлана Борисовна	217	278	-
ЗАО "Мельковское"			
Вернер Геннадий Карлович	108	181	-
По району	123	203	-

Данные подготовила Нина СУДЮКОВА.

Каждый день раньше
солнца встаю
И спешу в свой родной
детский сад.
Утро дарит мне
свежесть свою,
Я с улыбкой встречаю
ребят.

И сколько таких встреч
было за десять лет! 1 июня,
в День защиты детей, наш
зеленогорский детский сад
"Улыбка" отмечал свой 10-
летний юбилей. Под его
крышей собралось много
друзей и гостей: это быв-
шие наши воспитанники и
сотрудники, коллеги по ра-
боте из дошкольных учре-
ждений поселка, наши
пенсионеры-ветераны,
представители администра-
ции и организаций посе-
лка.

Хозяйка праздника по-
старалась сделать все,
чтобы всем было тепло и
радостно, чтобы никого не
обойти вниманием.

Ведущие вечера - заве-
дующая М.В.Ламбина и
старший воспитатель
В.В.Панасюк пригласили

на сцену представителей
всех десяти выпусков.
Дети подарили родной
"Улыбке" песенку со слова-
ми поздравлений и благо-
дарности:

Сегодня в этом зале
Нас вместе всех собрали,
Чтоб юбилей

отметить,

Спасибо всем сказать.
Спасибо!!!

Наши милые "почемуч-
ки", "несмышлениши" рас-
тут, год от года становясь
взрослее, добрее, умнее.
Всё, что мы в них вложили
- частичку тепла своего
сердца, частичку добра,
все, что в них развили та-
лант и их умение не про-
шло даром. Мы гордимся
своими выпускниками!

Дети показали свои
способности и свой та-
лант. Умиление и восторг
вызвали у зрителей юные
артисты. Покорили игрой
на музыкальных инстру-
ментах Яна Ащеулова,
Витя Поздеев, Оксана
Швалова, Рома Красников.
Свое танцевальное мас-

терство показали наши вы-
пускники 1995 г. Катя Ася-
ева, Уля Землянухина, На-
стя Увкина. На "ура" был
встречен детский танце-
вальный ансамбль "Жар-
ки", который вместе со сво-
им руководителем Т.Ф.До-
роховой пришел поздра-
вить "Улыбку". А в составе
его наши воспитанники
Стас Щербак и Катя Шар-
дакова.

Слезы появлялись у
зрителей при виде наших
выпускников 2001 года:
Саша Лавров, Юлия Мазий
и Антоша Гальцев испол-
нили свою любимую пе-
сенку. После детского кон-
церта всех ребят пригласи-
ли на "сладкий вечер".

А праздник продолжал-
ся. Не смолкали шулки,
смех и поздравления. В
этом - старание и фанта-
зии творческой группы дет-
ского сада в составе Чере-
ватовой О.Ю., Янцен О.А.,
Лакман Л.Н., Мироновой
О.Ю.

Праздник "улыбчанам"
удался. И в том большая

заслуга Зеленогорской ад-
министрации и ее главы
В.В.Дрямина, а также уча-
стие и спонсорская под-
держка коллективов орга-
низаций поселка и их руко-
водителей. Нам хочется
выразить большую благо-
дарность Петраш В.П. (т/п
"Рассвет"), Горину Ю.В.
(УПП), Бурцеву А.С. (ме-
хотряд), Ануфриеву Н.В.
(АТП), Арбузову В.Ф. (ЗАО
"Наладка"), Маслову Ю.Н.
(ООО "Горизонт"), Балдину
А.Н. (СУ-5), частным тор-
говым предпринимателям
Беловол В.А. и Т.А., Сту-
пицкой Н.А., Кузьминой
О.Н., Голубцовой Н.С., Та-
расовой Л.Н. и Мельнико-
вой И.А.

Чтоб улыбались

дети чаще,

Мы просим вас лишь

об одном:

Вы проявите к ним

участье

И одарите их теплом.

В.ПАНАСЮК,

старший воспитатель
д/с "Улыбка".

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Давать землю сельско-
хозяйственного назначения
в частную собственность
или не давать? Единого
мнения нет ни в Государ-
ственной Думе, ни среди
населения страны. Доводы
тех, кто за "давать":

- В колхозах и совхозах
ни земля, ни другие сред-
ства производства людям не
принадлежат, продукцией
своей они не распоряжают-
ся, поэтому заинтересован-
ности работать высокопро-
изводительного у них нет. Вот
если бы получили они зем-
лю в частную собственность
и стали фермерами, то за-
валили бы страну не только
хлебом, но и всеми другими
сельхозпродуктами.

Не завалили бы! Круп-
ную и индустриально разви-
тую страну с высоким про-
центом городского населе-
ния и с низким сельского
фермер, даже вооруженный
наилучшей техникой и все-
сторонне обустроенный, не
только не завалит, но и на-
кормит как следует не смо-
жет. Нужна не семейная
ферма, а другая форма
организации сельскохо-
зяйственного производ-
ства. В США, например,
страну кормит не фермер, а
крупные сельскохозяйствен-
ные предприятия. Крупные
сельхозпредприятия позво-
ляют применять мощную,
высокопроизводительную
технику и высокопроизводи-
тельные технологии, произ-
водить продукции много и с
низкой себестоимостью.
Кормят страну корпорации,
объединяющие производи-
телей сельхозпродукции, её
переработчиков, сбытчиков
и сервис. Специализируясь
на производстве какой-либо

одной продукции, корпора-
ции добиваются высочай-
шей производительности
труда.

А что же фермер? Деше-
вая продукция корпораций

ТЫ ЧЬЯ, ЗЕМЛЯ?

вытеснила фермерскую с
рынка, и семейная ферма -
гордость Америки - сошла
со сцены. Одни фермы ис-
чезли навсегда, другие пре-
вратились в подсобные хо-
зяйства. Чтобы прокормить
семью, многие фермеры ра-
ботают на стороне, зачасту-
ю в корпорациях, за зарп-
лату. Но если так, то зачем
же нам нужна частная со-
бственность на землю, зачем
нужно фермерство? Ведь
страна-то у нас индустри-
альная, а не аграрная.

"Для народа важна не
собственность на землю, а
важно то, чтобы он получил
доступ к земле и чтобы ему
не мешали работать на ней
устойчиво и производительно",
- говорил известный со-
ветский экономист А.Чая-
нов, сторонник крупных
сельхозпредприятий, сто-
ронник кооперативов. Ча-
янов прав.

Важно не столько то, кто
владеет землей, сколько то,
какая форма организации
производства. В США люди,
работающие в корпорациях,
землей не владеют, она в
руках крупных землевла-
дельцев или акционеров,
никакого "чувства хозяина" у
людей, конечно, нет. А про-
изводят они продукции
столько, что девать некуда.
Трудиться добросовестно, с
полной отдачей сил побуж-
дают высокие зарботки,

нормированный труд, уве-
ренность в завтрашнем дне.

Скажут, колхозы и совхо-
зы - крупные сельхозпред-
приятия, почему же они так и
не смогли накормить стра-

ну? А потому, что им посто-
янно мешали работать "ус-
тойчиво и производительно".
Постоянно указывали,
например, когда сеять и ко-
гда убирать, устанавливали
"потолки" в зарплате, отби-
вая тем самым охоту тру-
диться "сверх того". А ны-
нешние непомерно высокие
цены на промышленную
продукцию для сельского
хозяйства и низкие цены на
сельхозпродукцию сделали
невозможным производить
ни зерно, ни молоко, ни
мясо, выручка за них не оку-
пает затрат на производ-
ство.

Результат такого руко-
водства сельским хозяй-
ством страшен. Около 20
млн. га пашни не засевае-
тся, "крякнули" птицеводство,
свиноводство и овцевод-
ство, словно Мамай прошел
по стадам крупного рогато-
го скота. В нашем районе
коров, например, до 1990 г.
было свыше 14 тысяч, сей-
час 3,5 тысячи.

Диспаритет цен хлест-
нул также по фермам и под-
ворью. Были на подворьях
коровы, овцы, свиньи, а сей-
час только петухи кукареку-
ют.

Нужно на производ-
ственной базе совхозов и
колхозов, пока она не разва-
лилась окончательно, со-
здавать кооперативы. Что-
бы эти "коллективные фер-
меры" вправе были решать,

что им производить, кому и
по какой цене продавать
свою продукцию, на какие
цели расходовать прибыль,
как платить за труд. И по-
явится всё: и заинтересо-

ванность у каждого тружени-
ка в конечных результатах
своего труда и коллектива,
и конкуренция между коопе-
ративами, и рынок, о кото-
ром так тоскует наши "де-
мократы". Появятся и корпо-
рация, и специализация во
всем сельскохозяйственном
производстве. Вот когда
Россия, имея необозримые
сельхозугодья и лучшие в
мире черноземы, завалит
страну и хлебом, и всеми
другими сельхозпродукта-
ми. А земля, она как стала
после Октября общенарод-
ной собственностью, такой и
должна остаться. Трудись,
крестьянин, на ней "устойчи-
во и производительно" хоть
тысячу лет, хоть коллектив-
но (кооперативы), хоть в
одиночку (фермер), никто её
у тебя не отнимет.

О купле-продаже земли
сельскохозяйственного на-
значения не может быть и
речи. Купля-продажа ведет
к спекуляции земельными
участками, к использованию
земли не по назначению, к
её накоплению у одних и к
обезземеливанию других, а
в конечном счете - к соци-
альной напряженности. По-
этому во многих капитали-
стических странах купля-про-
дажа земли запрещена.
Причины Октябрьской рево-
люции западная буржуазия
знает не хуже нас.

А.ШЕВНИН.



НАЧАЛО ВЕЛИКОЙ ВОЙНЫ

(обзор литературы)

22 июня 1941 г. ровно 60 лет назад в 4 часа бомбы и снаряды взорвали предвещавшую тишину и нарушили мирную жизнь нашей страны. Многомиллионные полчища вымученных солдат, вся мощь гигантской военной машины обрушились на нашу землю. Началось вероломное вторжение.

Обзор посвящен тому трагическому событию. Представленные в нем книги помогут читателю пережить те страшные дни, ощутить весь ужас, пережитый старшим поколением, которое сумело выстоять и защитить нашу Родину от фашистских захватчиков.

В канун 1941 г., по древневосточному календарю - года змеи, на западе ходили слухи о приближении "конца света" в связи с расползанием фашистских гадюк. Для таких пророчеств были основания. Пронесясь победоносным маршем по странам Западной Европы, Гитлер казался гигантской фигурой, лелеющей мечту раздавить Россию, захватить Англию, США, обеспечив себе мировое господство. Германские промышленники уже трудились над созданием самолетов бомбардировщиков для нанесения ударов по городам Америки.

Советские люди понимали, что, несмотря на заключенный в 1939 г. мирный договор с Германией, страна не избежала угрозы нападения. "Мы должны быть на чеку!" - с таким призывом обратилось правительство к своему народу в канун 1941 г. К войне Советский Союз готовился, но другое дело - как готовился.

Прелюдией подготовки к ожидавшейся войне стала советско-финская кампания 1939-1940 гг., которая выявила слабые места Красной Армии. Но решить в кратчайшие сроки все проблемы возможности не было.

Сборник документов - "Скрытая правда войны: 1941 г. Неизвестные документы". Сост. П.Н. Кнышевская и др. М.: 1992. - 348 с. осветит многие страницы самого трагически памятного года ВОВ.

В отличие от Советского Союза, фашистская Германия готовилась к нападению на нашу страну основательно. В военных кругах изучалась литература о походе Наполеона в Россию, штудировалась книга известного немецкого военного теоретика К. Клаузевица "Поход в Россию 1812 г.", важное значение предавалось извлечению уроков из неудавшегося похода. До нападения на нашу страну, Германия вдвое увеличила свою

экономическую и военную мощь, оснастила армию современным вооружением.

В книге Анфилова В.А. "Незабываемый сорок первый", 2-е изд. доп. - М.: 1989. - 368 с. дана историческая хроника кануна и первого этапа ВОВ. Особое внимание уделяется западному направлению, где проходили главные события. Автор рассказывает о подготовке Германии к нападению на СССР, воссоздает эпопею титанической борьбы нашего народа против гитлеровских захватчиков.

Среди авторов сборника "1418 дней войны: из воспоминаний о Великой Отечественной". М.: 1990 г. - 687 с. выдающиеся полководцы и военачальники ВОВ: Г.К. Жуков, А.М. Василевский, К.К. Рокоссовский и мн. др. Их воспоминания - это логически связанный рассказ о войне, о победах и неудачах. В сборник включены фрагменты из мемуаров немецких офицеров, тексты документов военной поры.

Армия фашистских захватчиков, несмотря на огромное превосходство в силах и внезапность нападения, наткнулась, вступив на нашу землю, на такое сопротивление, какого раньше нигде не встречала. Так сразу начали рушиться основы стратегии гитлеровской военной машины. Наиболее интенсивный огонь вела немецкая артиллерия в первые часы войны по Брестской крепости. Но сходу взять крепость так и не смогли. После нескольких попыток захватить Брестскую крепость немецкая дивизия понесла большие потери и прекратила на нее наступление. Защитники крепости своим огнем сорвали попытки немцев организовать переправу войск через Западный Буг по железнодорожным мостам. Что представляла собой Брестская крепость, сыгравшая роковую роль для войск 28 стрелкового корпуса и для всей 4-й армии? Кто они герои-защитники - тысячи советских воинов? Об этом незабываемом подвиге можно прочесть в книге В. Князюка "Брестская крепость: историко-героическая повесть о защите и освобождении крепости в 1941-1944 гг.". - М.: 1988. - 189 с.

В самый пик летнего солнцеворота - 22 июня, совсем светло ночью на Балтике. Поднятые по тревоге курсанты школы авиаспециалистов еще не знают, в чем дело. Команда, повернутая лицом к окнам, наблюдает на светлом, торжественно-прозрачном небе непонятные проблески и дымки. Но большинство почувствовало

тревожность происходящего... И как бы в тон общему недоумению прозвучала совсем не по уставному команд: "Всем вниз, бегом и медленно!". Часы показывали пятый час утра... Этот эпизод из книги С.В. Цукасова "День первый - День последний: Память о войне" - М.: 1988. - 224 с. События этой документальной повести разворачиваются на фоне боевых действий морской авиации Балтийского и Черноморского флотов. Автор сам прошел нелегкий путь курсанта 1941 г. Его воспоминания позволяют читателю представить судьбы многих людей, дополняют живыми деталями картину войны.

Полководец - военный деятель, военачальник, руководящий во время войны вооруженными силами государства, обладающий талантом, творческим мышлением, волей и решительностью. "Полководцы Великой Отечественной: кн. для уч-ся старших классов". - М.: 1988. - 224 с. Книга расскажет о жизни, боевой деятельности великих полководцев, чьи приказы выполняли тысячи солдат, офицеров, идущих на штурм вражеских укреплений.

"История Отечества в документах 1917-1993 гг. Часть 3-я 1939-1945 гг.: хрестоматия для уч-ся ст. классов". - М.: 1995. - 192 с. Хрестоматия поможет ученику рассмотреть важные вопросы темы: советская страна в преддверии войны, советско-германские отношения 1939-1941 гг., цели фашистской Германии в войне и мн. др. Каждой теме посвящены вопросы, рассчитанные не только на простое воспроизведение фактов, но и на их трактовку, личное отношение к ним.

Листая страницы книг и представляя 41-й год, перед глазами встает образ бесстрашного и искусного советского солдата. И обороняясь, и наступая, он сокрушал все препятствия своим мужеством. На Нюрнбергском процессе Геринг заявил: "Наш генеральный штаб довольно точно рассчитал план блицкрига, с помощью которого мы планировали без большой крови покончить с вашей страной. Мы знали численность вашей армии, запасы вашего оружия, самолетов, танков. Но мы не знали, что такое русский солдат".

Великие события не меркнут, уходя в глубины истории. Подвиги старших поколений - бессмертное наследие молодых. Никогда не изглаживаются они из нашей памяти.

Л. НЕЧКИНА,
библиограф ЦБС.

СПОРТ

МОЛОДЦЫ, АТЛЕТЫ!



27 мая в п.Новостройка проходил традиционный областной турнир по гиревому спорту на приз героя Советского Союза Бызова. Турнир собрал очень много гиревиков со всей области, присутствовали мастера международного класса,

чемпионы России, кандидаты в мастера спорта России. Наш район представляла группа "Атлет", которую тренирую я.

"Атлет" существует два года. На протяжении этих лет через группу прошло очень много ребят как школьного возраста, так и зрелых мужчин, подготовлено 4 кандидата в мастера спорта, 6 перворазрядников, хотя главная цель и направление группы - это здоровье подрастающего поколения.

Вернемся к соревнованиям. Наши ребята в целом выступили успешно. В весовой категории до 60 кг второе место и норматив

кандидата в мастера спорта выполнил В.В.Сергеев, Юрий Трушин занял третье место и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Остальные ребята: Андрей Рыжков, которому до норматива не хватило восемь очков, Игорь Лавров, Дмитрий Гагарин выступили хорошо. Надеюсь, что на следующих соревнованиях, которые состоятся 6-8 июля, они тоже выполнят заветные нормативы кандидатов и мастеров спорта. Хочу пожелать ребятам здоровья и успехов в спорте.

В.СЕРГЕЕВ,
тренер гр. "Атлет".
На снимке: Ю.Трушин

БЕСЕДЫ ПРАВОСЛАВНОГО СВЯЩЕННИКА

МОЛИТВА РОДИТЕЛЬСКАЯ

...Вот и в очередной раз военкомат набрал молодых ребят на службу в армию. Проводы - ответственный момент для родителей. Дорогие и любящие матери не скрывают слез, а отцы заботливые укладкой всплакнут, заповедь сыну: "Служи России верно!". У всех пугающая мысль: "А вдруг в горячую точку?". Но, куда Бог пошлет! Везде Родину надо защищать.

Как же можно помочь сыну, когда он за сотни километров от нас, где сталкивается с трудностями и не дай Боже, опасностями? Молитва! Вот что нужно и родителям, и воинам. Взаимно молитесь друг за друга. Молитва помогает и даже спасает от беды. Пожалуйста, один пример материнской молитвы со страниц журнала "Русский

Дом", 2001, №4.

Совсем недавно из госпиталя имени Бурденко выписался молоденький солдатик, воевавший в Чечне и залечивший ожоги после того, как горел в танке. Их танк загорелся, крышка люка заклинила. Заживо гореть... И в это самое время мать солдатика у себя дома видит сон - сын горит в танке. Вещное материнское сердце встрепенулось, бросилась к иконе:

- Мать Божия, помоги моему сыну!!!

И тут же будто кто-то одеяло тяжелое набросил на горящий танк. И люк открылся. Спасены были уже потерявшие надежду солдатики.

Вот что делает молитва родителей. Кстати, самая сильная молитва у матери и, особенно, у отца. Однако надо совершать молит-

вы и общественные о войнах. Как? Прийти в храм и заказать молебен Николаю Угоднику, великомученику Георгию Победоносцу и Иоанну Воину и другим Святым. И делать это как можно чаще! Надо помнить, что мы, родители, должны стоять на молитвенной страже за собственных детей всегда, независимо, где наш ребенок, в армии, в институте или школе. Молитва, а особенно в храме, есть средство общения человека с Богом. Молитва-беседа с Ним. А у Него можно выпросить помощи, ибо Бог - есть Любовь. А разве с Господом может быть нам плохо? Никак нет. Здоровья и помощи вам от Бога.

Священник Дионисий,
настоятель Никольской
Церкви
п.Крапивинского.

СЛУЖБА ОГИБДД

ОПЕРАЦИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ, НО ЛЕТО ВПЕРЕДИ

Закончилась очередная профилактическая операция "Внимание: дети", которая проводилась с 21 мая по 10 июня. Задачей операции являлись профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, а также привлечение внимания всех к проблеме безопасности людей на дороге.

Всего в ходе операции выявлено 3 грубых нарушения ПДД детьми, в основном велосипедистами. По сравнению с прошлым годом количество нарушений снизилось на 29, а ко-

личество ДТП со смертельным исходом снижено на 100%. Это результат совместной работы учителей, родителей и ГИБДД.

Операция закончилась, но лето только началось. Дети на летних каникулах. И проблема ДДТТ не закрыта.

Отделение ГИБДД будет продолжать работу по недопущению совершения ДТП с детьми и подростками.

Д. АФАНАСЬЕВ,
инспектор по ГИБДД,
лейтенант милиции.

Поздравляем Марию Ивановну АРЗАМАСОВУ с юбилеем. Забудь года, забудь невзгоды, сегодня праздник юбилей. Желаем счастья и здоровья на много-много лет и дней. Под звон хрустального бокала, вокруг всех близких и друзей мы в юбилей тебе желаем добра, здоровья, светлых дней.

Семья Степановых, Лавитских.

Продается дойная корова. Обр.: п. Каменный, ул. Мира, д.21, кв.1.

Продам коня с телегой. Обр.: Зеленогорск, 67, кв. 28, тел. 23-9-15.

Номер подписан в печать 26.06.2001 г.
Тираж 2420 экз.
Заказ № 2252.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор
И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: ☎ 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана на Ленинск-Кузнецком полиграфобъединении издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.